

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

HACE TRES EDICIONES. A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., ónascios refu-
tuados á Bancos y Sociedades, á precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en l'Agence Havas, 3, place de la Bourse (Paris), y en
todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.
PROVINCIAS Y PORTUGAL: 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO: 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR: 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos e ítem.
Por mayor, 90 céntimos e ítem.
MADRID. FACTOR. NUM. 7.

ANO XLIV IUM. 301

PRIMERA EDICION, DE LA MAÑANA

Madrid, Sabado 25 de Noviembre de 1893

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS, FACTOR 7

RUIZ DE VELASCO
ALMACEN DE ALFOMBRAS
MAYOR, 20
Telégrafos, Bruselas y Moquetas inglesas.
—PRECIO FIJO—

VERDADERA
EAU DE BOTOT
Único Identificador aprobado por la
CABENIA DE MEDICINA DE PARIS
(16 de Mayo 1780)
Para evitar las imitaciones y menudas negligencias,
siempre no-ivas, exájase
el rotulo de cada caja
cualquiera sea el tamaño.
Y la dirección:
17, Rue de la Paix, Paris.

El papel de este periódico procede de
LA PAPELERIA ARAGONESA
SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

PRECIOSOS SOMBREROS MODELOS PARA SE-
ñoras, de 15 á 60 pias. Rítoques, Flan Angel f.

ACADEMIA ESPECIAL PARA CORRRROS
de la Academia por su excelente preparación y profes-
orado. Director, un jefe del cuerpo. Pídanse pres-
pectos y noticias.

ALREDEDOR
DE LA
ENTREVISTA

El gobierno ha participado a la re-
gina regente, esta mañana, las noticias
telegráficas que tiene el general Ma-
cias sobre la conferencia celebrada
ayer con el hermano del sultán; pero
le ha propuesto no dar cuenta de
ellas a la prensa y al público hasta
celebrar consejo de ministros.

Si es un secreto de Estado, no puede
batsirse esta resolución del gabi-
nete; pero estamos seguros de que a
estas horas conocen en Inglaterra, y
tal vez en Francia, todo lo que se ha
hecho en la conferencia de ayer.

Posible es que en España también
algunos lo sepan, y procedan en con-
secuencia para sus fines particulares.

Es muy difícil guardar un secreto
entre dos ó tres personas; pero cuando
este secreto se transmite por el te-
legrafo, y no solo se enteran de él los
telegrafistas, los que descifran los
despachos, los ministros, algunas
personas, aunque pocas, de su con-
fianza—eso por nuestra parte—y por
parte de los extranjeros, todos aque-
llos que intervienen en la política ma-
roquí, parecen como el tal secreto
tiene á ser como el de Polichinela;
pero de un Polichinela especial, en
pe solo los inocentes y los cándidos
son los que lo desconocen.

Mas como aquí la competencia con-
siste en alardear de que cada uno es
la mejor informado de que los demás,
resulta que la prensa da las más va-
rias versiones, añadiendo con esto
confusión á una cosa ya de suyo os-
cura y enigmática.

El *Liberal*, por ejemplo, aunque atri-
buyéndolo á una noticia de los moros,
dice en un telegrama de Tánger que

al llegar Muley Araaf á la conferen-
cia, los españoles presentes se reían.
(Es de notar que no había más espa-
ñoles presentes que los dragones de
Santiago y que sería un buen objetivo
para un fotógrafo todo un regimiento
soltando el trapo de la risa.)

Muley Araaf se disgustó, pidiendo
que le explicaran el motivo de aque-
lla risa.

El general Macías le dijo que no
hiciera caso, porque aque los guas-
nos no se hacían cargo de la gravedad
de las circunstancias.

Muley Araaf insistió en pedir ex-
plicaciones; Macías añadió que no po-
día explicarlo mejor.

Araaf indignado, montó á caballo y
se fué al Garuga, sitio muy apeteci-
ble por el gris que corre, diciendo que
no solo tendríamos que habérnoslas
con los riffeños, sino con todos los
musulmanes, poniendo en árabe el re-
frán francés: *Il rira bien qui rira le
dernier*.

Y Macías se quedó tan fresco en la
actitud de exclamar: «Bueno, pues al
freír será el reír».

Esta, por lo menos, es la versión
gráfica del telegrama que de Tánger
publica *El Liberal*, echándoles á los
moros la culpa del origen del rumor.

El *Imparcial*, después de reproducir
los telegramas oficiales que anoche
publicamos y de los rumores que
corrieron en la Bolsa, y de los cuales
nos hicimos cargo, entra en una serie
de conjeturas, de las que colige que
de la entrevista de ayer pueden sur-
gir diferencias en el gobierno, entre
el criterio militar y el diplomático.

También tiene por probable que no
se trata ahora de la indemnización, y
que si se pretendió por Marruecos
cambiar el emplazamiento del fuerte
de Sidi-Aguarich.

También cree que las cuestiones
planteadas versaron ayer sobre el re-
conocimiento de nuestros derechos
por las kabilas que nos atacaron; so-
bre la actitud de éstas en el porvenir;
la petición de que se suspendan las
hostilidades, y el ofrecimiento de im-
poner á los culpables ejemplo casti-
go.

Además, según *El Imparcial*, pare-
ce que la conferencia de ayer no será
la primera de una serie, sino que en
ella se habló de todo.

La nota más original de todas es la
de *La Correspondencia Militar*, que
al ocuparse de Muley Araaf, duda que
sea un hermano auténtico del sultán
y pregunta: «¿Le conoce el general
Macías? ¿Le conoce algún español de
los que hay en la plaza? ¿No puede ser
ese moro un Muley Araaf falso? ¿Será
algún farsante ó alquilón pagado
por el Sr. Moret?»

No le ha faltado al colega más que
preguntar si en vez de ser el legítimo
Muley se la habrá tenido que ver el
general Macías con el Moro de Ferras,
ó el moro de *al Huzar*, que sale en
los Carnavales, aunque en esta ocu-
sion sin *huzar* siquiera.

Pero después de estas preguntas,
aunque resultará que no existían esas
tremendas é intolerables falsificacio-
nes, aunque constara que S. A. sche-
rifana conferenciante fuera el pro-
pio hermano tataro del emperador,
nada habíamos resuelto, porque sale
al paso á esta objeción *La Correspon-
dencia Militar* preguntando: «¿Y quién
garantiza al sultán?»

Por desdicha esa pregunta es la que
tiene más mérito, porque si solo tuvié-
ramos que habérnosla con los Muleys,

los Alís, los Maimones, y aunque fue-
ra con el Garuga y con el Atlas, no
habría siquiera que redoxionar un
momento. Pero.....

La publicación del telegrama oficial
del general Macías sobre la conferen-
cia, ha venido á sacar de dudas,
ha confirmado en parte lo que creí-
mos y hemos dicho, y al mismo tiempo
á presentar el problema bajo más gra-
ve aspecto, pero quizá con soluciones
más claras.

UNA IDEA

«Sr. Director de LA CORRESPONDEN-
CIA DE ESPAÑA.

Sevilla 20 de noviembre de 1893.

Muy señor mío: La lectura del ar-
tículo *El Rif* que publica el número
del día 14 de su ilustrado periódico,
me sugiere una idea que probable-
mente no es nueva, pero que de segu-
ro es buena y que debidamente desa-
rrollada nos permitiría sacar partido
del conflicto actual, utilizando para
el futuro los sacrificios que hoy ha-
cemos.

Se pide en el citado artículo la con-
quista y ocupación permanente de la
península de Tres Forcas, como ma-
nera de asegurar la libre posesión de
nuestra plaza de Melilla, y es eviden-
te que por tales medios quedaría
aquel fin conseguido; pero quién nos
aseguraría la línea fronteriza? ¿qué
número de hombres, y durante qué
tiempo habríamos de mantener allí
hasta lograr una situación tolerable?

Es de observar lo sucedido en nues-
tra plaza. Durante cuatro siglos nos
han hostilizado las kabilas y durante
años y años sin provocación alguna
nuestra, sin esperanza alguna yá y
solo por gusto de guerrear. Sin pro-
meterse una ventaja positiva, por el
simple placer de causarnos una baja,
nos cuentan que se han pasado los
riffeños días y días aguardando á que
cruzara un centinela por detrás de
una aspillerá y al alcance de su es-
pingarda. Es verdad que jamás han
sido severamente castigados, pero
también lo es que fuera absurdo pro-
meterse un castigo de tal modo efi-
caz, que ejemplara sobre ellos mayor
presión de la que pueden ejercer ac-
tualmente nuestros 10000 hombres allí
acampados y la numerosísima artillería,
ante la que alardean y cuyo fuego
arrostran.

Cuatro millones de pesetas costaban
por año los servicios que el Estado
mantenía en Melilla antes del conflic-
to y no debemos hacernos la ilusión
de que podemos pagar los nuevos y
sin comparación superiores gastos á
que nos obligaría la ocupación mi-
litar permanente de Tres Forcas.

Por interés de la patria debemos es-
tadilar sino hay manera de hacer esta
ocupación en términos económicos.

El rey D. Fernando el Católico tardó
diez años en conquistar el reino de
Granada, y no hay que dudar, de que
si pudo hacerlo, fué por su sabia po-
lítica que ha llegado á nosotros con-
densada en la pintoresca frase de «esta
granada hay que comersela grano-
to á grano.» Sus conquistas fueron
siempre en firme.

A la resistencia material vencida, á
la toma de una plaza, siguió siempre
el repartimiento de la propiedad; las
guarniciones eran de pobladores y se
mantenían á sí mismas y con el celo
de propietarios se defendía y sus li-
mitos de un año eran punto de parti-
da á las operaciones del siguiente.

La nueva organización social no
permite ese género de ocupaciones;
nuestros ejércitos permanentes son
buenos para destruir las resistencias
del enemigo armado, y para des-
alojar de un país á sus habitantes ser-
virían, pero no para sustituirlos y ha-
cer fructífero el suelo, como es preciso
cuando no hay con el enemigo fusión
ni trato posible, que es el caso
nuestro con los riffeños. El olvido de
esta gran verdad esteriliza nuestros
esfuerzos en las regiones mahometana-
nas de Filipinas, igualmente que en
Melilla los esterilizara. Con razas y
civilizaciones parecidísimas ó igual-
es, se puede conquistar la Alsacia,
Lorena y mantener la vida social;
cuando esas circunstancias faltan
hasta el punto que faltan en Me-
lilla ó en Joló, no hay que esperar en
el primer punto otros fines definiti-
vos que los que en el segundo toca-
mos desde 1876, en que se conquistó la
capital: hostilidad perpetua é imposi-
bilidad económica.

Pero si á Melilla, ó mejor, á la pe-
nínsula de Tres Forcas, ya conquistada,
pues que de ella se trata, lleváramos
la población entera de nuestros
pobres; si á esos 20 ó 30.000 hombres,
en la fuerza de la edad, y á los que ya
mantenemos en los presidios, se los
distribuyera en agricultores, pasto-
ros, oficios y soldados; y si empleáramos
el coste enorme de la numerosa
guarnición de conscriptos necesaria, en
el sólido engranaje de las diferen-
tes organizaciones que tal colonia re-
queriría, no hay que dudar de que pu-
diera mantenerse la conquista en tér-
minos económicos, y por lo tanto via-
bles.

Ignoramos cuál sea la superficie de
Tres Forcas y cuales las condiciones
agrícolas de su suelo; pero cuando
sostiene á millares de riffeños holga-
zanos y atrásadidos, no hay que du-
dar de que podría sostener á nuestros
30.000 presidiarios trabajando inteli-
gentemente en las condiciones mis-
mas de alimentación que hoy tienen y
en condiciones de higiene superiores.

Creemos que los cuatro millones de
pesetas que antes costaba Melilla, su-
mados al presupuesto de presidios,
que no sabemos á cuánto asciende,
pero que basta á mantener los presi-
dios, sería bastante á plantear la
idea. Después, no es fantasear el su-
poner que estos presidiarios arranca-
rían del suelo su alimento y vestido y
dejarían de pesar sobre el erario.

Entrego la idea á su patriotismo, y
á personas de más saber su desarro-
llo, que ofrezco con la mayor consi-
deración.

Su seguro servidor,
ANTONIO DE GRANADA.

LOS GASTOS DE LA GUERRA

Según informes que nos merecen
entero crédito, las oficinas de Admi-
nistración militar solo han acreditado
como gastos extraordinarios de gue-
rra la cantidad de diez millones y
poco de pesetas, incluyendo el coste
de los 40.000 fusiles Maitser y sus mu-
niciones.

Hace pocos días, los gastos extraor-
dinarios de la Marina ascendían á dos
millones de pesetas.

Si admitimos que la Marina haya
gastado un millón desde la fecha re-
gente de nuestros informes, y que los
gastos que no estén aun formalizados,
pero si ordenados (como puede ser la
compra de mantas, mulos para trans-
porte, algunos víveres, etc.), lleguen
á tres millones de pesetas, casi pode-

mos asegurar que hasta ahora la ex-
pedición de Melilla va costando sesen-
ta millones de reales, ó sea quince mi-
llones de pesetas.

Una comprobación indirecta de nues-
tras noticias nos da el que aun no
haya habido que tocar en el encuen-
ta millones del anticipo del Banco de
España, de que puede disponer en
cualquier momento el señor ministro
de Hacienda.

NAUFRAGIO DE «LA SURPRISE»

De otro horrible siniestro maríti-
mo ha dado cuenta el telegrafo.
Se trata del barco de vela francés
La Surprise, perdido en las aguas de
Biarritz, á consecuencia del horrible
temporal que corre hace días en aque-
llas costas.

El citado buque había salido el vier-
nes último de Bayona, con rumbo á
Londres, y con cargamento de piz-
arras.

La embarcación, sin poder agu-
antar la fuerza del oleaje y del vendal,
que le había desarbolado, y sin
gobierno, por la pérdida del timón, se
vió obligada á anclar á 200 metros del
peñasco de la Virgen, frente á las cos-
tas de Biarritz.

En la prensa de San Sebastián en-
contramos los siguientes detalles del
siniestro:

«Se hallaba á dos kilómetros de la
costa. Poco á poco la mara la iba lle-
vando hacia la gran playa de Biarritz,
siendo de unos 1000 metros la distan-
cia á que se encontraba á las diez.

Por otra parte, se creía que el capi-
tán de *La Surprise*, M. Esnel, aprove-
chando la hora de la pleamar, procura-
ría acercarse á la costa, siendo así
más fácil el salvamento.

En este vapor de alto bordo apa-
reció á los lejos, dirigiéndose al pa-
recer, á Socoa. Se le vio virar de bor-
do, creyéndose que había visto al bar-
co perdido y que venía en su auxilio;
pero luego se le vio desvanecerse en
alta mar.

Entretanto *La Surprise*, encallado
en la arena, era llevado hacia el pe-
ñasco de la Virgen.

A las dos de la tarde la situación
era crítica. Se veía claramente á los
tripulantes haciendo señales desespera-
das. ¡Era imposible llevarles soco-
ros! Ningún barco de salvamento po-
día salir, porque su pérdida era se-
gura.

El cañón portaamarras llevado de
la barra de Bayona había lanzado in-
útilmente dos cabos.

A las dos y media, la goleta, cubier-
ta por el agua se estrellaba contra las
rocas de la gruta de la Virgen. Una
ola la empujaba y otra la retiraba,
hasta que otra tercera, inmensa, parti-
do en dos el barco naufrago, desapa-
reciendo inmediatamente bajo las
olas. La paja saltó, se vio agitarse los
pales unos momentos, y después todo
acabó.

Cuando el barco desaparecía, el ca-
ñón tiraba su último cable. Un mari-
nero pretendía agarrarse á él, pero no
puede. Se sostiene á nado largo rato
y, por último, desaparece.

Otros dos hombres aparecen flotan-
do: el uno sobre un madero, el otro
sobre un vestigio del barco.

Luchan desesperadamente por apro-
ximarse á la orilla, y... ¡nadá! Un
disparo del fusil porta-amarra sigue
al lanzamiento de saiva-vivas, pero
todo es ineficaz.

Una ola arroja á los infelices sobre
las peñas donde se apoya el puente.
Muchas personas animosas descienden
á prestarles socorro tendiéndoles una

cuera. Un conocido carnicero de Biarritz
tendió la mano á uno de los dos
desgraciados que estaba agarrado á
una peña. Iba á cogerle... una ola terri-
ble, la última para los desdichados,
los arrabató de nuevo y por poco
á su valiente salvador.

Desde este momento todo acabó, no
volvió á verse ni á los naufragos ni á
la embarcación.

Se echaron barricas de aceite para
apaciar las olas, se apeló á mil medios
pero resultó todo inútil.

Se censura la ineficacia de los fusil-
les porta-amarras y la tardanza en
llevarse el cañón de salvamento.

La Surprise tenía cinco tripulantes.
¡Todos han perecido!

CONGRESO EUCARÍSTICO DE VALENCIA

DE VALENCIA

POR CORREO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

23 noviembre 1893

En mi carta de ayer di cuenta de
los objetos más notables, á mi juicio,
que forman parte del primer grupo de
la Exposición Eucarística, primer gru-
po que comprende, como ya indiqué,
los objetos de arte religioso hasta fi-
nalizar el siglo xviii. Hoy me ocuparé
de los objetos de arte religioso, que
forma el segundo grupo de la Exposi-
ción, grupo también notable, por más
de un concepto.

La sección de Ornamentos sagra-
dos es una de las más interesantes y
completas. En ella se admira la bonita
instalación de la casa de Beneficencia,
que ha expuesto preciosos trabaja-
jos de las asiladas y hermanas, con-
sistentes en paños bordados, amitos,
casullas, cubre altares, toallas, man-
teles de altar y otros objetos de pri-
moso bordado, así en blanco como
en oro, plata y sedas de colores.

Los fabricantes Sras. Gallego, Can-
dela y compañía, presentan una bri-
llante instalación de ornamentos sa-
grados, dominando el inimitable estí-
lo del Renacimiento moderno.

Los Sras. Garin han expuesto casu-
llas y capas de finísima labor, llama-
do la atención como especialidad de
la casa, la reproducción de los bor-
dos para aplicaciones, conforme al
estilo gótico.

También exponen objetos de mu-
cho gusto y valor en esta sección, el co-
legio de Jesús y María, las religiosas
Reparadoras y la iglesia de San Ni-
colás.

La sección de «Metalisterias» es muy
rica y variada. Todos los objetos per-
tencen al arte moderno. No me de-
tengo aquí, porque todos é la mayor
parte de los objetos expuestos son co-
nocidos ya, por haber formado parte
de otras exposiciones.

La tercera sección, última del se-
gundo grupo, es la de «Escultura». Lo
que más llama la atención en esta úl-
tima parte es la instalación que posee
el conocido artista D. Manuel Cham-
bó. Figuran en ella un altar bizanti-
no, dos sagrarios, una escultura del
Sagrado Corazón, un Cristo y otras
imágenes.

Esta mañana, como en días anterio-
res, se ha celebrado misa de comunión
general en la parroquia de San Esté-
ban, habiendo estado tan concurrida
este acto como en días anteriores.

A las nueve y media han continua-
do sus trabajos las secciones primera
y segunda, pues la tercera y cuarta
les terminaron ayer.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 25

FIESTA DEL DIA 25 DE NOVIEMBRE.
—Santa Catalina, virgen
y mártir.
Sale el sol á las 6:57; ponerse
á las 4:58.

CULTOS PARA EL DIA 25

Se gana el Jubileo de Cuarenta
Horas en las Salones
(calle Ancha) y habrá función
por el aniversario de la Dedicación
del templo, y por la tarde
completas y reserva.

En San Pascual, Escalava y
en las religiosas de María Re-
paradora (Plaza de la Villa),
Jubileo perpetuo de Cuarenta
Horas.

En la Catedral, Paloma,
Buen Suceso, Santa María,
Santiago, San Sebastián y
Descalzas y Escuelas Pías,
Salve.

En la Capilla Real honras
por D. Alfonso XII.
En Santa Catalina de los
Donados fiesta á la titular y
será orador don Federico
Mora, por la tarde completas
y por la noche el mes de Ani-
ma, siendo orador el parro-
co de San Ginés.

En el Caballero de Gracia
fiesta la novena á la Virgen
del Amor, predicando el
señor Arcezar Herrero.

En la Buena Vista, Santa
Bibiana y será orador el señor
Justo.

En San Justo continúa el
mes de Animas, siendo orador
el señor Arcezar.

En San José predicará el se-
ñor Carranza.

En San Ignacio el padre Pe-
dro.

En San Martín el señor Savi-
llan.

En Santa María el señor
Muroco.

264 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

En la cima, á una media legua, se le-
vantaba el castillo como una fortaleza.
Se paró y se sentó en el talud del ca-
mino, la cabeza le pesaba como si fuera
de plomo.

Una lluvia fina y penetrante principió
á caer.

Al cabo de una hora, Rosa, mojada y
transida, tiritaba; todo su cuerpo se es-
tremeaba.

Se puso en marcha y se vió obligada á
pararse de nuevo.

Entretanto principiaba á aparecer el
día. Tuvo miedo de ser sorprendida por
algun guarda ó algún aldeano madrugador,
é hizo un último esfuerzo.

Al alba, se deslió vacilante por entre
los grandes olmos, y ganando la cuadra-
da torre y la escalera de servicio, subió al
primer piso del castillo.

Cuando entró en su cuarto encontró en
él á Genevieve, que la esperaba, alarma-
da, despues de haber pasado la noche en
una butaca.

Al ver á su señora, cuyas ropas cho-
rreaban agua, al ver sus piés llenos de
cardenales, su cara livida, ahogó una ex-
clamación de espanto.

Rosa se lo confesó todo; su deseo de
volver á ver su pueblecito, su peregrina-
ción al cementerio de Tavernay, y su vi-
sita á la casa de su padre, y la suplicó
que guardara el secreto.

Genevieve tenía demasiados las repre-
siones del Barón para no obedecerla. Ya
había sido causa, por su imprudencia, en
la calle Fortuny, de una peligrosa emoci-
ón.

Prometió el silencio y se cuidó de su
ama como una madre.

A las seis de la mañana, dormía Rosa
en su cuarto, bajo las colgaduras de es-
pesa tapicería, en su gran lecho de co-
lumnas, con un sueño febril agitado; sus
labios se entreabrían para murmurar pa-
labras incoherentes, quejas dolorosas. Y
de cuando en cuando se sonreía medio
despertándose. Era que pensaba en su pa-
dre, en su perdón, en su cariño, al fin ob-
tenido y tan ardentemente deseado.

de la cama, asustada por las manchas ro-
jas que veía en las mejillas de su ama y
por su penosa respiración.

Tenía en la mano un telegrama.

El Barón anunciaba su llegada para el
día siguiente por la noche.

Era un domingo.

Rosa tuvo valor para disimular.

—Al menos no cometeréis mas impru-
dencias, le dijo Genevieve.

—Esto no es nada... Un poco de descan-
so y desaparecerá.

Un acceso de tos la cortó la palabra.

Cuando se levantó, ardía en la chime-
nea un gran fuego, y, sin embargo, se sen-
tía helada y tiritaba.

Entonces escribió una carta á su amigo
de la *Cité Vindé*.

En esta carta le contaba su peregrina-
ción nocturna, su visita á la tumba de
Jaime Bailleul, su encuentro con su pa-
dre y el perdón que de él había obtenido.

Y añadía:

«Os lo confieso. Yo quería morir. En
Londres compré opio para dormirme para
siempre.

«Algo me advierte que no necesitaré
recurrir á él. ¡Tal vez sea este mi último
adiós! Gracias por vuestra simpatía. Ella
es uno de los más dulces recuerdos de mi
triste pasado. Pensad en mí alguna vez y
si la casualidad os conduce á donde esté
mi tumba, poned en ella, de cuando en
cuando, una flor como recuerdo de las que
algunas veces os he dado.

«Vuestra pobre amiga,
»ROSA.»

Esta carta era desgarradora.

Sin embargo, no pasaría de ser un pre-
sentimiento.

Rosa estaba en la fuerza de la edad, y
la víspera todavía casi en la plenitud de
la salud.

El resto del día lo pasó sentada á la
ventana, con los ojos fijos en el llano y
los bosques que se extienden desde Ta-
vernay á la Rochere.

Hubiera querido ver á Andrea y cum-
plir el encargo del doctor. No se sentía
con fuerzas para ello. Después de todo, si
había de ser una nueva pena para su her-
mana, siempre sería temo de hacérsela

En la sesión primera se han discutido los temas tercero y quinto, siendo la sesión de hoy antepenúltima. Esta tarde a las tres, se ha verificado en la Basílica Metropolitana una gran función religiosa, predicando el P. I. Sr. Rector del Seminario Conciliar Central.

FERRANDO DE SANTA ANA.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Contrabando de armas. Tánger 24, 4'10 t. El contrabando de armas denunciado por el consúl español, Sr. Lozano, ha sido comprobado. Una de las cajas fue abierta, encontrándose fusiles Winchester entre paquetes de tabaco, con la marca escudo del hebreo portugués Sanames Beasayag.

NACIONALES

Reservistas y donativo. Almería 24, 1'25 t. En los vapores Cabo, Nao y Segobia embarcaron esta mañana 746 reservistas, los cuales fueron despedidos en el muelle por el Ayuntamiento, que asistió con la música municipal y más de 200 personas.

Reservistas. Jaén 23, 11 n. Celebrada importante manifestación de despedida a los reservistas de esta provincia. Por la mañana ondearon en los edificios públicos las banderas nacionales. Los balcones lucían colgaduras. Gentío inmenso discurre por calles y plazas.

mente imposible dar un paso por los andenes, que estaban totalmente ocupados por las esposas, madres y familias de los reservistas que abandonan sus hogares en cumplimiento de su deber. Todas las clases sociales estaban allí numerosamente representadas para despedir a los reservistas.

Motín por consumos. La línea 24, 8'40 m. Ayer ocurrió en esta población un imponente tumulto en los alrededores de la Aduana, causado por las extremadas medidas adoptadas por los empleados de la misma.

Reservistas. Lucena 24, 10'40 n. Ayer a las diez de la noche pasó por esta estación un tren, procedente de Jaén, con 800 reservistas que se dirigían a Algeciras, y a la media hora otro para Valencia, procedente de Málaga, conduciendo otros 400.

Reservistas. Cádiz 23, 9'10 n. No lo ha verificado esta mañana por que tiene que trasladar al Reina Mercedes el material de guerra que debía conducir a Melilla.

Reservistas. Córdoba 23, 10'35 n. Desde las primeras horas de la tarde los reservistas recorrían la población acompañados por la música Municipal, y precedidos de la bandera nacional. Todos aclamaban con entusiasmo a España y al Ejército.

corporaciones populares, autoridades civiles y militares, Instituto, eclesiásticos y periodistas. En los balcones hermosas damas agitaban los pañuelos. En la estación continuaron las pruebas de entusiasmo. Ochocientos reservistas van a Málaga.

Los reservistas. Orense 24, 3 m. Han salido 800 reservistas de esta provincia a incorporarse en Valladolid al regimiento infantería del Príncipe y al resto al batallón cazadores de Madrid en las provincias Vascongadas. Los reservistas de artillería e ingenieros, que son muchos, se hallan ya en los depósitos. Los de caballería se incorporarán al regimiento de Paresio en Palencia.

LA CONFERENCIA

Comandante general al ministro de la Guerra. A las doce de hoy, previo aviso, tuvo lugar entrevista con hermano del sultán en centro campo conocido con el nombre de Instrucción. Se presentó precedido del bajá del campo y escoltado por 20 infantes y 30 caballos.

Reservistas. Jaén 23, 11 n. Celebrada importante manifestación de despedida a los reservistas de esta provincia. Por la mañana ondearon en los edificios públicos las banderas nacionales. Los balcones lucían colgaduras.

Reservistas. Jaén 23, 11 n. Celebrada importante manifestación de despedida a los reservistas de esta provincia. Por la mañana ondearon en los edificios públicos las banderas nacionales. Los balcones lucían colgaduras.

IMPRESIONES

No podemos afirmar en redondo que el Consejo salga una crisis, pero es innegable que estamos en momentos críticos para el gobierno, para el partido liberal y quizás para la nación. No hemos de atenuar los hechos, ni con oropiles optimistas disimular el efecto que nos ha causado, y como a nosotros a todo el mundo, la conferencia de ayer.

Después de la circular enérgica y fiera del sultán a las kabilas amenazándolas con castigos nunca vistos, era de esperar otra actitud de parte de Muley Araaf. Es cierto que éste ha hecho grandes protestas de amistad, pero, por lo pronto, pide un armisticio, sin ofrecer rebases ni garantías de ningún género, y hasta pretende que los riflenos, esos mismos que traicionaron, han matado a nuestros soldados, y han mutilados cadáveres, entran en paz en Melilla a vender sus mercancías.

Las negociaciones diplomáticas para los efectos del momento han fracasado. ¿Van a renovarse? ¿Va el gobierno a hacer alguna reclamación nueva con mayor apremio y urgencia? ¿Va al cabo a iniciarse alguna acción de guerra importante? Esto, sin duda, es lo que se está tratando a la presente en el Consejo de ministros.

No tenemos datos concretos, y a juzgar por lo que en otras ocasiones hemos oído de los políticos más importantes de la situación, existe una divergencia de criterio entre lo diplomático y lo militar. Pero ni aun así cabe afirmar rotundamente que sobrevendrá una ruptura entre las dos tendencias, porque los sucesos han determinado más de una vez mudanzas, en el parecer, aun de unas mismas personas.

El miércoles último en Barcelona, por no estar echada la cadena del paso a nivel en que cruzan el tranvía de San Andrés y la línea del Norte, estuvo a punto de ocurrir un siniestro. Uno de los trenes del primero iba a atravesar la línea, cuando el maquinista vio avanzar un tren, y siéndole imposible ni detenerse ni retroceder, optó por dar mayor velocidad a la marcha para evitar el choque, lo cual se pudo conseguir, porque al propio tiempo el maquinista del tren del Norte entró para disminuir la velocidad.

a los muchos enfermos que llamaban a aquellas puertas. El visitador del expresado asilo, señor Gandara, ratificó el manifiesto por el director, añadiendo que había sido necesario habilitar el tendadero, porque ya no era posible dar albergue a los pacientes en las salas preparadas al efecto. Dijo que faltaban mantas, almohadas y ropas para habilitar más camas, y exponía esta triste verdad para que no recayera sobre él responsabilidades de ninguna clase.

El Sr. Pérez de Soto, en un extenso discurso, que fue escuchado con asentimiento por toda la corporación, dijo que este gobierno, el anterior, el pasado y todos los gobiernos, habiéndose mostrado siempre tibios en asunto tan trascendental y que jamás habían atendido a la Diputación en sus justas quejas, que su parecer era que toda vez que las súplicas y reiterados ruegos de la Diputación, elevados a los poderes públicos no habían tenido resultado en lo referente a aprobar la creación de barracones para albergar enfermos, la corporación debía cruzarse de brazos, y si había conflictos de orden público, respondiese por la Diputación al que ó los que debieran responder, y sobre todo que el hospital de la Princesa, que era del Estado, fuese habilitado por esta para conjurar el conflicto.

Los Sres. Yañez y Talavera pronunciaron también enérgicas frases, robusteciendo los incontestables argumentos del Sr. Pérez de Soto. El presidente expuso que el gobernador y el ministro tenían en estudio el asunto, pero que toda vez que el estado de cosas exigía obrar con rapidez, proponía el nombramiento de una comisión de diputados que hoy mismo gestione de los poderes públicos el pronto y decidido apoyo que en varias ocasiones había solicitado.

Después de algunas frases pronunciadas por el Sr. P., se acordó que este señor y el diputado secretario, señor Corcuera, en unión del Sr. España, conferenciaran inmediatamente con el ministro de la Gobernación. Se aprobaron después varios dictámenes de la comisión de Fomento, y se levantó la sesión.

En todas partes se habla de crisis; unos la crean limitada a dos ministerios; otros la juzgan más extensa. A pesar de las facilidades que siempre hemos tenido para ver a los ministros, hoy los hemos encontrado amantillados, siéndonos imposible averiguar nada. Se espera con viva impaciencia el resultado del Consejo que hoy ha de celebrarse. En vista de la instancia que con fecha 13 de octubre próximo pasado han dirigido al ministerio de Fomento cin-

co catedráticos numerarios de la facultad de Derecho de la Universidad Central, se ha resuelto de real orden: Que la real orden de 31 de agosto último no tuvo más propósito que el de volver al servicio activo de la enseñanza a los catedráticos excedentes de facultad, y no por resolver las cuestiones legales que suscita la declaración de aquellas excedencias, dejando a salvo, por lo tanto, los derechos de los interesados y las reclamaciones por ellos entabladas.

El Dr. Alonso, antiguo ayudante del Dr. Castelo, ha trasladado su consulta de enfermedades venéreas y matriz. Atocha, 66, principal izquierda, horas de 2 a 4.

Un sensible desgracia ha ocurrido en el tren especial que ayer condujo a Alicante 1.000 reservistas procedentes de Valencia. Un reservista del regimiento de España, al pasar el tren por un puente se asomó a la ventanilla, teniendo la desgracia de recibir un tremendo golpe en la cabeza, a consecuencia de haber chocado contra el perfil del puente. El infeliz reservista falleció en seguida, víctima de tan fatal accidente, el cual ha causado penosísima impresión en el ánimo de sus camaradas.

En el ferrocarril económico de Zumarraga, celebre ya por sus descarrillamientos, ha ocurrido un nuevo accidente. Un tren procedente de Elgoibar descarriló el lunes a las nueve y media de la noche. La máquina quedó fuera de la vía y un vagón cargado con arona. El origen del siniestro fue el haberse inundado de agua la vía con motivo de los últimos temporales.

NOTICIAS DEL TEATRO REAL. Anteayer, con el mismo éxito que obtuvo la primera representación de La Africana, los artistas encargados de su interpretación repitieron las piezas más culminantes del repertorio. El brillante triunfo alcanzado por la señora Darcés en la ópera de Verdi, La Traviata; secuestrada por el aplaudido tenor De Marchi, se repitió mañana sábado, por el turno se dando, siendo la función de de ahora. En la próxima semana se pondrá en escena las óperas Fenicia y Tanhauser, de Wagner. A estas óperas se guirá Lucezia, que con tanta ansia dad esperan los aficionados al bell canto, para admirar una vez más a la distinguida señora Darcés. El tenor Mac con cantará por primera vez en nuestro regio coliseo la citada partitura.

posques como una fiera, a fin de evitar las burlas con que me acogían. La vergüenza se apodera de mí y bajo la cabeza ante las injurias con que me agobian. Ya no tengo amigos, ya no tengo conocimientos. Huyen de mí como yo huyo de todo el mundo. Pero cuando ando a través de la maleza, oigo sus burlas que me persiguen: ¡Rosa de primavera! ¡Rosita! ¡La querida del barón Ferney! Es una locura que me invade. El otro día quise separarme del marqués; le dije que me es preciso marcharme, porque de otro modo cometeré un crimen. Me retuvo. Pues bien; ese crimen acabo de cometerlo. Eran dos, Simón Rabut y Juan Hocquart; estaban cazando a la claridad de la luna. Los vi. Yo ando de noche y de día por todas partes. Los cogí; Rabut me llenó de injurias como de ordinario. Levanté la mano y entonces sonaron dos tiros.

Ensenó a su hija su chaqueta agujereada. —No contesté; pero bace mucho tiempo que sufro por causa tuya. Dejé en el suelo mi carabina y comencé una lucha salvaje. Al volver de donde tu vienes, encontrarás en el vado del Chaume dos hombres extrangulados... Deben estar muertos. Rabut ya no respiraba, el otro estaba con el estertor... Marché... Si aun respiran, ten cuidado... vendrían en la hija lo que con ellos ha hecho el padre. En cuanto a mí, no volveré a encontrarme más. Estoy cansado de la vida... Me tequito. Calló.

Rosa no hizo un solo movimiento. —O si te quedas—repuso su padre—, juro a Dios que presenciarás un espectáculo que hará miserable esa vida que tu barón trata de hacerte tan brillante. Cogió la carabina, la puso entre las piernas y apoyó la cabeza en el cañón. Rosa se abalanzó, lanzando un grito terrible. Arrancó la carabina de las manos de su padre, con peligro de matarse ella misma, y volviéndose a él, fuera de sí, sublevada, dijo: —Pues bien, sí, me iré para no volver jamás; pero no antes de que me hayas jurado no atentar contra tu vida. —¡Díjame! —¡Yo no quiero que muera un hombre más por culpa mía! Después de todo, es a mí a quien cargas con las maldiciones, olvidando que soy tu hija y que me debes proteger, apoyarme. Voy a defenderme por fin... ¿Qué has hecho tú? Lo contrario. Sin querer oírme, has dado crédito a las calumnias que me agobian. En lugar de escucharme y de defenderme, te has unido a los demás, a los que engañados por las apariencias, me creen criminal e infame. Si es esa la idea que te tiene tan sombrío, tan feroz, quiero desengañarte. ¡Escuchame, pues, a tu vez! En pocas palabras contó a su padre lo que había ocurrido desde la noche de la casa de las yedras. Le contó sus penas, sus esperanzas, su desaliento a la noticia de la muerte de Jaime Baillén.

Habló con vivacidad febril, con irritación, de sus inmerecidas desgracias. Y terminó diciendo: —El Barón Ferney ha sido mi único amigo, y sin embargo no era en él en quien yo pensaba, no era él a quien yo tenía en el corazón. ¡De qué tienes que acusarle! Jaime al morir le estreché la mano, reconoció su error. Llegará un día tal vez en que tu reconozcas el tuyo y me hagas justicia. ¡Será demasiado tarde! ¡He sufrido mucho sin quejarme! Debo la vida a la marquesa de Meilhan... Quiéreme a Andrea con toda mi alma. ¿Podrá yo hacerles traición?... Les salvé. ¡Ahora, ya sabes lo que su salvación me ha costado!

Rosa decía la verdad. Le era imposible dudar de ello. Todo se aclaraba a sus ojos. —Me he sacrificado—repuso Rosa—por la salvación de los Meilhan. ¿Qué íbamos nosotros para ellos? Servidores. ¡Júrame guardar el secreto! ¡Júrame también renunciar a tu proyecto! ¡Tú eres hombre! ¡Yo soy mujer... y te doy ejemplo! ¡Yo no me quejo y sin embargo soy bastante desgraciada! Es imposible describir la inefable dulzura con que pronunció estas palabras. Jerónimo se levantó, se acercó a ella y en un arranque de cariño, le enlazó con sus nervudos brazos y la estrechó contra su pecho con locura. Y al través de los sollozos y de las lágrimas que habían aparecido al fin en sus ojos, murmuraba: —¡Perdon, Rosa mía, perdón! ¡Te lo pido de rodillas! Rosa permaneció todavía algunos instantes en la casa de las yedras: miró con alegría de niña su cuarto, que seguía en el estado en que ella lo había dejado, feliz al ver que su padre se había desengañado por fin; oyendo sonar las doce se dispuso a salir, —Y ahora—la preguntó el guarda viendo que se preparaba a marchar,—¿qué vas a hacer? —Volver al sitio donde he venido. —¿Por qué no te quedas? —Rosa meneó la cabeza con melancólica sonrisa. —Tú lo has dicho hace poco: es preciso que la luz del día no me encuentre aquí. —¡Rosa! —Padre, tenéis razón. Yo no tengo más que un asilo. Me vuelvo a él. —¿Tendrás fuerzas para ello? —Sí. —Se sentía muy débil, sin embargo; pero hizo un esfuerzo. —No partirás tu sola! te acompañaré yo—dijo el guarda. —¡Sí, quiero! —Se pusieron en camino. La luna había desaparecido del horizonte; el cielo estaba cubierto. Las nubes eran impulsadas por un viento del Oeste que se había levantado de pronto. Rosa hacía esfuerzos inauditos por parecer valerosa y fuerte. Se acordaba en el rubio hazo de su pa-

dre, con aquella necesidad de protección y de amistad que tantos atractivos la daba. Tropezó con una piedra y estuvo a punto de caer. Su padre la sostuvo, la atrajo hacia sí y la estrechó contra su pecho. —¡Ah, padre!—exclamó entonces Rosa. —Si me hubieras sostenido siempre así. Esta fue su última queja. El guarda se paró en el vado del Chaume. —Éra un sitio siniestro, en el extremo de los bosques del dominio de Tavernay. El camino estaba perfectamente encauzado entre dos taludes, y el agua del arroyo pasaba por el extendiéndose como un mantel, cubierto por losas. Allí era donde pocas horas antes había luchado Jerónimo con los cazadores furtivos. Entró en el claro y examinó el sitio en donde los dios canallas habian quedado medio ahogados por su potente mano. La yerba estaba pisoteada; las huellas del combate quedaban visibles, pero los miserables habían desaparecido. El guarda respiró. —¡Dios gracias, no habia muerto ninguno de los dos! En cuanto al peligro que él había corrido, ya no se acordaba de él. Continuaron su camino. Por fin, la masa de los olmos se destacó a lo lejos de sobre el cielo gris. Rosa murmuró en voz débil. —¡No vengas más lejos! —¿Lo quieres así? —Sí. —Adiós, pues! —Hasta muy pronto. La cubrió de besos. Rosa le habla explicado en el camino su vida, sus penas y la protección del barón Ferney, quien, con el pobre jorobado de la cité Vindé había sido el único que la había animado. Por fin se separaron. Jerónimo se atajo con sentimiento, volviéndose a cada instante. Rosa, tan tierno como la faltó el apoyo de su padre, principió a sentir que le flaqueaban las piernas, que un sudor frío invadía su frente y que su corazón principaba a desfallecer.

Ante ella se extendía el camino montuoso y la parecía interminable.

adorar la reliquia del cenáculo de Nuestro Señor Jesús Cristo. A las diez miles solemnemente presentando estos cultos la Divina Majestad de Jesús Sacramento. Hará el pater noster de las grandes eazas de Nuestra Señora. El Sr. D. José Echevarría, de tan en sagrada teología. Concluida la misa, se cantará la Salve a Nuestra Señora en su altar. En este día las que confesaron se comunicaron con el altar de Nuestra Señora del agrario, ranean indulgencia plenaria pidiendo a Dios por la exaltación de la fe católica, salud del sumo pontífice y aumento de esta santa hermandad. Una brillante orquesta a cargo de la capilla barocá, ejecutará la gran Misa del Señor. El Sr. D. José Echevarría, de tan en sagrada teología. Concluida la misa, se cantará la Salve a Nuestra Señora en su altar. En este día las que confesaron se comunicaron con el altar de Nuestra Señora del agrario, ranean indulgencia plenaria pidiendo a Dios por la exaltación de la fe católica, salud del sumo pontífice y aumento de esta santa hermandad. Una brillante orquesta a cargo de la capilla barocá, ejecutará la gran Misa del Señor. El Sr. D. José Echevarría, de tan en sagrada teología. Concluida la misa, se cantará la Salve a Nuestra Señora en su altar.

La comisaría general de la Santa Cruzada se ha servido declarar que están exentos de contribuciones a este de los Regulares del Orden de San Francisco, los pobres de solemnidad, los impedidos que carecen de toda género de facultades industriales, y los jornaleros del campo y de todas las artes y oficios que se mantienen de su jornal diario, los que debieran rezar un Ave María cada día de los que usaren de este indulto; entendiendo que no deben comprenderse en la clase de exentos los servientes a sueldo de otros amos, den la comida ó perciben todo su salario ó ración en especie de alimento. La entrada en esta hermandad cuesta una peseta al año.

Parroquia de Santa María. —Co. unidos los ejercicios del mes de animas, predicando el Sr. D. José Echevarría, de tan en sagrada teología. Concluida la misa, se cantará la Salve a Nuestra Señora en su altar. En este día las que confesaron se comunicaron con el altar de Nuestra Señora del agrario, ranean indulgencia plenaria pidiendo a Dios por la exaltación de la fe católica, salud del sumo pontífice y aumento de esta santa hermandad. Una brillante orquesta a cargo de la capilla barocá, ejecutará la gran Misa del Señor. El Sr. D. José Echevarría, de tan en sagrada teología. Concluida la misa, se cantará la Salve a Nuestra Señora en su altar.

CARTAS DE MELILLA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

19 NOVIEMBRE.

Hemos pasado la noche anterior aguardando a cada instante que no pudiera resistir más la ventana de la puerta de la casa que nos reservaba el aire, y nos quedamos en la sala...

Para colmo de desdichas, aquí que nunca hace frío, este viento, mitad Poniente mitad Norte, viene que huela...

El tipo del presidiario, olvidando siquiera por un momento lo repugnante del delito que cometieron, ateniéndose solo a su dicho, según el cual todos están aquí por una desgracia...

Hoy se ha celebrado un consejo de guerra para juzgar una de las varias y profanas de armas hechas en los últimos días...

El fiscal, cumpliendo con la ley, que no es muy dura al juzgar este delito, le pide el máximo de la pena...

En la ejecución se distinguieron las señoras Tejada, Placer, Sanz y señoras Lacasa y García.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Ultramar:

El señor obispo de Málaga ha abierto una suscripción con motivo de la guerra de Africa, encabezandola con 300 pesetas...

El lunes circuló por Santiago la noticia de que cuatro peregrinos extranjeros se habían presentado en la yalería de la Catedral...

Los peregrinos de que se habla habían suplido que la oferta fuera cumplida cuatro días después de hecha.

En toda la ciudad se dió crédito a la noticia, que por fortuna resultó inexacta, lo cual demuestra que fuera debida seguramente a algún gracioso o a alguno a quien traen muy preocupado los sucesos ocurridos últimamente en varias poblaciones de España...

No habiendo sido recogidas por sus dueños las mercancías y efectos que existen depositados hace más de un año en los almacenes que en un estacion de esta corte tiene establecidos la Compañía de Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante...

Las referidas mercancías y efectos estarán de manifiesto al público los días 27, 28 y 29 del actual, de ocho y media a once y media de la mañana, y de una y media a cuatro y media de la tarde.

Continúa representándose con gran éxito en el teatro Romea la zarzuela Fantasia morisca. Esta obra se ha estrenado ya en Valencia y Valladolid...

En la ejecución se distinguieron las señoras Tejada, Placer, Sanz y señoras Lacasa y García.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Ultramar:

Nombrando por el turno primero para la plaza de magistrado de la Audiencia de Cebrú, a D. Abdón Vicente González.

El obispo de Mondoñedo ha hecho publicar en el Boletín eclesiástico de aquella diócesis, una sentida pastoral exaltando las glorias de nuestro ejército...

El señor obispo de Málaga ha abierto una suscripción con motivo de la guerra de Africa, encabezandola con 300 pesetas...

El lunes circuló por Santiago la noticia de que cuatro peregrinos extranjeros se habían presentado en la yalería de la Catedral...

Los peregrinos de que se habla habían suplido que la oferta fuera cumplida cuatro días después de hecha.

En toda la ciudad se dió crédito a la noticia, que por fortuna resultó inexacta, lo cual demuestra que fuera debida seguramente a algún gracioso o a alguno a quien traen muy preocupado los sucesos ocurridos últimamente en varias poblaciones de España...

No habiendo sido recogidas por sus dueños las mercancías y efectos que existen depositados hace más de un año en los almacenes que en un estacion de esta corte tiene establecidos la Compañía de Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante...

Las referidas mercancías y efectos estarán de manifiesto al público los días 27, 28 y 29 del actual, de ocho y media a once y media de la mañana, y de una y media a cuatro y media de la tarde.

Continúa representándose con gran éxito en el teatro Romea la zarzuela Fantasia morisca. Esta obra se ha estrenado ya en Valencia y Valladolid...

En la ejecución se distinguieron las señoras Tejada, Placer, Sanz y señoras Lacasa y García.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Ultramar:

Nombrando por el turno primero para la plaza de magistrado de la Audiencia de Cebrú, a D. Abdón Vicente González.

Trasladando a la plaza de teniente fiscal de la Audiencia territorial de Puerto Rico, a D. Dionisio Conde y Sierra.

Nombrando para la plaza de magistrado de la Audiencia de la Habana, a D. Francisco Novat.

Admitiendo la renuncia que, fundada en motivos de salud, ha presentado D. Joaquín de Fuentes, presidente de la Audiencia territorial de Santiago de Cuba.

Nombrando juez de primera instancia del distrito del Pilar de la Habana, a D. Francisco Lorenzo Hurtado.

En la carretera de Madrid a Galapagar ha fallecido un anciano a consecuencia del frío.

En la ejecución se distinguieron las señoras Tejada, Placer, Sanz y señoras Lacasa y García.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Ultramar:

Nombrando por el turno primero para la plaza de magistrado de la Audiencia de Cebrú, a D. Abdón Vicente González.

IMPRESIONES BURSALES

La alegría de ayer tarde ha durado poco, bajando otra vez los cambios en la sesión de hoy.

Los especuladores están más en la expectativa y todo lo que sea aplicación en la cuestión de Melilla, será motivo de bajar en los fondos, según venimos indicando.

TELEGRAMA DE BARCELONA

Barcelona 23. 3 t. 4 por 100 interior, 69.10.—Exterior, 73.12.—Amortizable, 60.00.—Billetes de Cuba de 1886, 100.00.—Idem de 1890, 94.80.—Coloniales, 19.90.—Nortes, 27.00.—Almansa, 60.00.—Francias, 22.00.—Orensas, 8.80.—Cabanellas.

ADVERTENCIA A NUESTROS CORRESPONSALES ADMINISTRATIVOS

Se ruega a los que estos días piden aumento en las manos que les servimos, se sirvan telegrafarnos antes de las doce del día, si quieren en el mismo correo recibir el número de ejemplares deseado, pues de lo contrario hasta el día siguiente no podremos enviárselos.

AVISOS UTILES G. F. 18 Mañana carta correo P.

CHARADA

La opinión pública estira que, en la actual situación, ministros que se hacen sucesos, no son los que dan los primeros pasos a la mejor solución del conflicto de Marruecos.

Solución a la anterior: COSTA.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 25.

TEATRO REAL.—8.—F. 29 de abono.—T. 2.—La Traviata. ESPAÑOL.—8.—No hay función. COMEDIA.—8.—12.—Serie 2.—La loca de la casa. ZARZUELA.—8.—12.—El reloj de lucerna. TEATRO MODERNO.—8.—12.—F. 29 de abono.—T. par.—Dionisia. LARA.—8.—12.—Serie 3.—T. 1.—El brazo derecho.—El bastón.—La casa de baños.—Segundo acto de la misma. APOLO.—8.—12.—Los descamisados.—El reclamo (estreno)—El plato del día.—El duque de la Africana. ESLAVA.—8.—12.—Los trasnachadores.—La Indiana.—La cencerada.—Tragalabias. MARTIN.—8.—12.—Tomaré por otro.—El cintillo prodigioso (estreno)—El vecino de ahí al lado. ROMEA.—8.—12.—Cómo está la sociedad.—Tijerilla.—La fantasma morisca.—¡Altos! ¿Quién vive? NOVEDADES.—8.—12.—La Hechicera.—Baile.

Table with 3 columns: Fondos públicos, Del 23, Del 24. Includes entries for Deuda perpetua al 4 1/2 por 100, etc.



ELIJAN Ya se sabe lo que ha dicho Muley-el-Araaf; que la cosa merece pensarse. Y no es para menos.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SABADO 25 DE NOVIEMBRE

ATENEO

El sábado 25 del corriente, a las nueve y media de la noche, dará un espectáculo en el Ateneo de Madrid el señor D. Manuel Becerra...

CONSUMOS

Reanudado en el día 23, pesetas 12.867. Diferencia en menos con relación a igual día del año anterior 898.24.

ENFERMIERTOS

En el día 25 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 37 cadáveres y 6 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 25 en el Observatorio de Madrid fue de 23 grados; la mínima, de 23 bajo cero.

GOBIERNO MILITAR

Se dio cuenta de la memoria de la tarde de 25 de noviembre. Parada: León y Ciudad Rodrigo.

CABINETE Y ALCOHA EXT.

Particular: PARA MATRI... monio de caballero, preciosa sala con alcohol.

DIANO OBLICO, OCASION

Montaña, 33, primer.

DESESA SABER EL PARA... de un joven de 15 años que se amonó del domicilio paterno...

CEAQUILA CAFÉ Y RESTAU...

Monte de los Basillos (antiguo Habanero). Valverde, 2 y Desengaño, 8.

MATRIMONIO JOVEN DESEA

Muñeca portera. Casto Placencia, 3, principal izquierda, razón.

VENÉREO SIFILIS

PURGACIONES

Elujo blanco. Gota militar... curan en 2 días. Gópulas Koch...

DIANO VERTICAL EXTRA...

Jero, 500 pías. Cruz, 9, portera.

VENDEN DOS CARRETERAS

De doble suspensión. SAN BERNARDO, 73.

VENEN CARRUAJES DE

De dos ejes y un coche de repartir. San Hermenegildo, 13.

CORSES CON ANFIBIO

De fuerza, 88, taller de coches. DESESA COMPRAR UN CA...

AT. MONEDA

Mobiliario completo. San Marc s. 26, p. a.

LIQUIDACION

Durante ocho días, por tener que dejar el local. Muchos en buen uso.

CARBONES

Brazo sin tubo.—Ciclo de silbo, precio hectolitro, restas...

REUNIONES

Mañana a las 8, a las nueve y media de la noche, explicación de la segunda conferencia del presente curso...

SORDERA

Ruido de oídos. Tura radical, y sin peligro. Estilos grandes.—Léase Consejo Intimo, por Tasmee, a 45 céntos. Librerías. En Madrid: F6 y San Martín.

ROM

de Cuba, Puerto Rico, Martinica, Jamaica y café de la Habana. Ver precios y prolar clases. Fijas y dolo de guayaba.—La Negrita. Mayor 28.

LIQUIDACION DE SILLERIAS

Ly, muebles buenos y baratos. Se traspa al local. Fuenbla, 6.

ALMONEDA POR AUENANCIA

Ricos muebles y comedor Roble Turco, 8, bajo.

UN 1. HIPOTECA TOMARIAN

170000 pías, sobre casa de 22000 duros. Torija, 8, 2.º, d. 1 a 3.

ESTERAS DEL REINO

y extranjeras. Esta casa puede vender más barato que a ninguna otra. Se colocan alfombras y ester...

TERCIANAS

cuartanas o cuotidianas se curan rápidamente con las acreditadas píldoras de RIAZA. Caja 30 píldoras, 5 pesetas; media con 10, 3 pesetas. Farmacia de Pérez Negro.—Ruda, 14, Madrid.

PRIMERIZIA. LE CHE

Africa, para casa de los coches. montañesa. San Vicente Alto, número 6 mod rno, portera.

COMPANIA MADRIEN DE URBANIZACION

Número de acciones suscritas hasta el día 22 de noviembre de 1893, 421.—Idem de señoras accionistas, 147.—Idem de señoras accionistas, 15.

Al suscribirse no se hace desembolso alguno

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: Un familiar de campo. Una charrette. Monserrat, 20, taller de carruajes.

FABRICACION DE MOLDURAS

Una persona que ha dirigido durante muchos años la fabricación de molduras de todos clases en Alemania, desea colocación en España. Posee el espñol y tiene las mejores referencias.

DEPÓSITO DE IMPERMEABLES

para militares. FABRICA DE PARAGUAS. Atocha, 8 y 10.

XIII ANIVERSARIO

LEIS BRÓGUEZ DE PAZ Y ROJAS falleció el día 25 de noviembre de 1880 en Pau (Francia)

Todas las misas que se celebren en Calatravas el 25, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su desconsolada madre ruega a sus numerosos amigos le encomienden a Dios.

LONBRICES SE ARROJAN

Limbrices con la Larixina de Castellón. Cura la indigestión, diarrea y vómito. 4 rs. P. Hernández, 2.

TACINO FRESCO Y MANTECA

A 8 rs., despues de 2, magro y longaniza 1'10. Espiritu Santo, 13. Teléfono, 321.

LA EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS

y todas las afecciones nerviosas en general se curan radicalmente con las pastillas antiepilepticas DE OCHOA

No se desconfie de la curación por antiguo que sea el padecimiento. PROSPECTOS GRATIS.—Mesa de Paredes, 7, pral. MADRID

Undécimo aniversario

La señorita D.ª MARIA DEL PATROCINIO GARCIA BRAVO falleció el día 25 de noviembre de 1882

R. I. P.

Las misas que se celebren el 25 del corriente en la iglesia parroquial de Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres, abuelo, hermanos y demás parientes suplican a sus amigos y a las personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor.

EL EXCMO. SEÑOR DON SIMEÓN LAMBEA Y BAYA

General de división, en situación de reserva, condecorado con la gran cruz de San Hermenegildo y otras, ha fallecido a la una de la tarde del día 24 de noviembre de 1893, después de haber recibido los santos sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual, su viuda la Sra. D.ª María Arteta, sus hijos D. Agustín, D.ª María del Pilar y D.ª Teresa, hermanos políticos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 25, a las diez de la tarde, desde la casa mortuoria, Serrano, 45, a la sacramental de San Lorenzo y San José, en la que recibirá especial favor.

JARABE DE BREA

CONCENTRADO Especialísimo y de efectos positivos en los catarras del pecho, asma, toses, irritación de la garganta y catarras de la vejiga.—Frescos, UNA Y DOS PESETAS.—Farmacia, ATOCHA, 35, frente a Relatores.—Teléfono 33.

DINERO POR ALHAJAS

Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas. Esta caja de presión, por sobrarle capital y tener buenos tasadores, es la que más da y menos interés lleva; vende su subasta los lotes (vencid el año) y devuelve los restos.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

LUNA, II LA CONFIANZA LUNA, II Almacén del mejor surtido y más barato de Madrid. MOBILIARIOS PA TODAS LAS FORTUNAS. ALQUILER DE MOBILIARIOS COMPLETOS. PRECIOS: A 1, 2, 4, 6, 8, 10 A 80 PESETAS MONTEA, 30, ENTREESFUO

ALMACEN DE MANTAS

PRECIOS: A 1, 2, 4, 6, 8, 10 A 80 PESETAS MONTEA, 30, ENTREESFUO

COK

por sacos de 40 kilogramos, n.ºs. 0 y 1, a 3 pías. 2 y 3 pías. carbonilla 2 y 3 pías. Para toda clase de usos domésticos, a 3 pías, quintal

ANTRACITA

La hulla que ofrecemos a 2'25 saco de 40 kilogramos, sustituye con ventaja al cok en las antiguas chimeneas de leña, por lo que en atención a la baratura recomendamos la carboneria

PIEDRA 2, SAUCO, 2

OZONO, OZONO, OZONO

Las inhalaciones de este gas constituyen una buena medicación en el asma, Bronquitis, tanto aguda como crónica; Catarro pulmonar, Tuberculosis, Anemia, Escrofulismo, Debilidad, y en general todas las dependientes de lesiones de los aparatos respiratorio y circulatorio.

Este gas solo lo producen en España los aparatos que posee el consultorio MEDICO-QUIRURGICO-INTERNACIONAL, Arenal, 1. Teléfono 783.—Guarda medicina permanente.—Se remite a domicilio al precio de 3 pesetas saco de 20 litros por una inhalación.

CALLICIDA LLUGH MATA LOS CALLOS, QJOS DE

gallo y toda clase de durezas. Precio, 1 pía. Se envía por correo mandando el importe en sellos. Para los pedidos, farmacia de Lluch, San Gervasio (Barcelona).

LA SEÑORA DOÑA MARIA GONZÁLEZ DE COIPEL

HA FALLECIDO EL 24 DE NOVIEMBRE DE 1893 R. I. P.

Su esposo D. Ramón A. Coipel, sus padres D. Francisco González y D.ª María Lorenzo, sus hermanos D. Manuel, D. José, D. Ceferino, D.ª Teresa y D.ª Cármen, sus hermanos políticos D. Manuel, D. Félix A. Coipel, D. Sacramento Corripio y D.ª Marcela Concha, sus hijos políticos José y Manuel A. Coipel Lozana, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 25 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Barquillo, número 1, al cementerio de la sacramental de San Justo, por lo que recibirá especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARIA DEL PILAR

SINUES DE MARCO falleció en la mañana del 20 de noviembre de 1893. D. E. P.

Su viudo, sobrina, hermano político, primos, primos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebren el sábado 25 del corriente en la iglesia de San Justo y Pastor (Maravillas), serán aplicadas por el alma de dicha excelentísima señora.

No se reparten esquelas.

DOÑA CATALINA MACPHERSON DE BREMÓN

Q. E. P. D.

Su viudo D. Joaquín María Bremón, hermanos y demás familia ruegan a sus amigos y almas piadosas se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor.

XX ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON JOSÉ LUIS QUINDOS Y VILARROEL vicado de la Frontera, hijo de los Excmos. Sres. Marqueses de San Saturno, falleció el día 25 de noviembre de 1873.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Martín, el día 25 del corriente, serán aplicadas por el descanso eterno de su alma.